
1

まちづくりに関するアンケートまちづくりに関するアンケート
調査結果の概要調査結果の概要

１．調査計画概要及び回答者の属性

２．日常の生活行動について

３．施設整備について

４．自然環境、歴史･文化資産について

５．市内の景観について

６．都市計画マスタープランへの参加意識について

７．将来、望まれるまちのイメージについて
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１．調査計画概要及び回答者の属性
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【調査計画概要】

まちづくりに係る設問を主体とし、現状の住民意識を分析調査内容

1,402票（約6.7％）有効回収票数

館山市内在住の市民(全世帯：約21,000世帯)対象者

平成19年10月1日～30日調査期間

内 容項 目

１．調査計画概要及び回答者の属性

【回答者の属性】

○那古・船形地区：17.6％ ○北条地区：28.5％
○館山地区：27.1％ ○豊房・館野・九重地区：13.4％
○西岬・神戸・富崎地区：13.4％

住まいの地区

無職が30.9％と最も多く、次いで専業主婦が19.5％職業

60歳代が30.6％と最も多く、次いで50歳代が22.4％年齢構成

男性が45.9％、女性が54.1％性別

属 性 状 況区 分
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2.6%
8.7%

11.8%

22.4%

30.6%

18.4%

5.3%

0.1%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳代 80歳代 90歳代

Ｎ＝1,377

１．調査計画概要及び回答者の属性

17.6%

28.5%

27.1%

13.4%

13.4%

那古・船形地区 北条地区

館山地区 豊房・館野・九重地区

西岬・神戸・富崎地区

Ｎ＝1,365

◇60歳代が約31％、50歳代が約22％であり、若年層よりも高くなっています。

○年齢構成 ○住まいの地区



5

２．日常の生活行動について
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1.8%

9.5%

2.0%

13.8%

33.6%

28.1%

5.9%

36.7%

15.8%

21.7%

34.7%

15.3%

36.7%

13.9%

28.5%

2.7%

21.4%

8.2%

27.9%

19.2%

14.2%

1.3%

5.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

館山市内にある国道沿い等の
大型商業施設

館山駅を中心とした商店街

自分の家の近所の商店 1,187

1,105

1,280

1,085

N

【頻度】

２．日常の生活行動について

◇『近所の商店』や『市内の大型商業施設』で週に3回以上買い物する人が半数
近くを占めています。

2.6% 11 .6 %2 . 1 % 1 2 . 3 %1 . 1 % 3 8 . 4 %3 . 2 % 3 0 . 9 %5 . 8 % 3 2 . 1 %1 2 . 2 % 2 5 . 0 %4 4 . 2 % 1 4 . 7 %3 5 . 4 % 1 5 . 7 %2 0 . 5 % 1 . 3 %1 8 . 5 % 6 . 9 %2 5 . 8 % 1 . 8 %28 . 6 % 9 . 3 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

ほぼ毎日 週に3～4回程度 週に1回程度 月に1回程度 年に1回程度 その場所には行かない
(該当するものがない)

○買い物
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0.8%

2.1%

2.0%

6.8%

6.3%

25.5%

36.6%

31.0%

33.2%

34.0%

27.1%

36.5%

19.3%

31.8%

1.1%

1.2%

1.8%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の病院

自分の家の最寄の病院以外の、
館山市内の病院

自分の家の最寄の病院 1,148

1,210

1,111

N

【頻度】

２．日常の生活行動について

◇いずれの施設も頻度は低くなっています。

2.6% 11 .6 %2 . 1 % 1 2 .3 %1 . 1 % 3 8 .4 %3 .2 % 3 0 .9 %5 .8 % 3 2 . 1 %1 2 . 2 % 2 5 . 0 %4 4 . 2 % 1 4 .7 %3 5 . 4 % 1 5 . 7 %2 0 . 5 % 1 . 3 %1 8 .5 % 6 .9 %2 5 . 8 % 1 . 8 %2 8 .6 % 9 . 3 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

ほぼ毎日 週に3～4回程度 週に1回程度 月に1回程度 年に1回程度 その場所には行かない
(該当するものがない)

○病院への通院等

0.9%

1.3%

2.4%

5.0%

17.4%

15.6%

21.8%

23.6%

14.7%

25.8%

19.8%

12.4%

45.4%

32.3%

50.0%

5.0%

5.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の施設

自分の家の最寄の施設以外の、
館山市内の施設

自分の家の最寄の施設 1,125

1,127

1,076

N○余暇活動
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1.0%

1.3%

6.6%

30.9%

8.6%

16.0%

22.9%

8.5% 4.5%

2.1%

5.1%

0.6%

63.8%

72.4%

61.5%

40.6%

20.8%

14.6%

9.7%

4.2%

1.4%

0.6%

1.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

館山市内にある国道沿い等の
大型商業施設

館山駅を中心とした商店街

自分の家の近所の商店 1,083

998

1270

883

N

【交通手段】

２．日常の生活行動について

◇買い物については、『近所の商店』の徒歩や自転車の割合が半数以上を占め
ています。
◇いずれの商店においても、車(自分の運転で)の割合が高くなっています。特に
市内の大型商業施設では、72.4％を占めています。
◇病院への通院等や余暇活動においても同様の傾向となっています。

○買い物

2.5%1 .4 %1 . 9 % 3 4 . 2 %2 . 5 % 6 . 8 %7 . 5 % 2 0 . 2 %7 . 5 %0 . 9 % 1 . 9 % 0 . 5 %5 . 0 %4 . 5 % 1 0 . 7 % 1 . 6 %6 1 . 6 %7 0 . 5 % 6 3 . 5 % 4 1 . 5 % 2 0 . 8 % 1 5 . 9 %1 4 . 5 % 2 . 1 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

徒歩 自転車 電車 バス 車(自分の運転で) 車(家族の運転で)
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11.2%

10.1%

8.6%

19.3%

10.5%

7.1%

2.2%

2.7%

1.9%

45.8%

63.8%

73.6%

17.4%

10.4%

7.7%

4.8%

2.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65歳以上

45歳以上
65歳未満

45歳未満 806

2,025

1,314

N

２．日常の生活行動について

◇年代があがるにつれて、『車(自分の運転で)』が減少し、他の交通手段に転換
しています。
◇年代があがるにつれて、公共交通(電車・バス)の割り合いは増加傾向にありま
すが、増加率は少なく、利用されずらい傾向にあります。
◇病院への通院等や余暇活動についても同様の傾向となっています。

【年齢階層別交通手段】

2 . 5 %1 . 4 %1 . 9 % 3 4 .2 %2 . 5 % 6 .8 %7 . 5 % 2 0 .2 %7 . 5 %0 . 9 % 1 .9 % 0 .5 %5 .0 %4 .5 % 1 0 . 7 % 1 . 6 %6 1 .6 %7 0 . 5 % 6 3 .5 % 4 1 . 5 % 2 0 . 8 % 1 5 .9 %1 4 . 5 % 2 .1 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

徒歩 自転車 電車 バス 車(自分の運転で) 車(家族の運転で)

18.0ポイント減少

9.8ポイント減少

○買い物
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4.5%

3.8%

1.2%

3.7%

33.8%

51.5%

15.8%

35.1%

42.0%

34.2%

40.4%

37.0%

4.2%

6.0%

21.9%

12.4%

13.3%

6.8%

13.0%

1.9%

7.5%

5.0%

2.6%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

館山市内にある国道沿い等の
大型商業施設

館山駅を中心とした商店街

自分の家の近所の商店 1,112

1,016

1,257

918

N

【満足度】

２．日常の生活行動について

◇『近所の商店』『市内の大型商店』『市外の商店』では30％以上の人が満足して
いるのに対し、『館山駅を中心とした商店街』では30％以上の人が不満を感じ
ています。

○買い物

3.0%4 .1 %1 . 2 %2 . 5 % 3 3 . 9 % 5 6 . 6 %1 5 . 2 % 3 1 . 0 % 4 5 . 5 % 3 0 . 3 %4 1 . 2 % 4 5 . 7 % 4 . 8 % 4 . 1 %2 0 . 6 % 1 4 . 7 % 1 . 8 % 2 . 3 %1 1 . 5 % 2 . 0 %1 0 . 9 % 2 . 7 %1 0 . 3 % 4 . 1 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

大変満足 満足 どちらでもない 不満 大変不満 わからない
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6.9%

4.2%

4.6%

37.3%

29.4%

29.9%

30.4%

42.9%

36.0%

8.0%

12.5%

13.2%

4.5%

4.2%

6.0%

12.9%

6.8%

10.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の病院

自分の家の最寄の病院以外の、
館山市内の病院

自分の家の最寄の病院 937

1,077

873

N

【満足度】

２．日常の生活行動について

◇いずれの病院も30％以上の人が満足しています。特に『市外の病院』が最も多
くなっています。

○病院への通院等

3.0%4 .1 %1 .2 %2 .5 % 3 3 .9 % 5 6 . 6 %1 5 . 2 % 3 1 . 0 % 4 5 .5 % 3 0 .3 %4 1 . 2 % 4 5 . 7 % 4 . 8 % 4 .1 %2 0 . 6 % 1 4 . 7 % 1 . 8 % 2 .3 %1 1 .5 % 2 .0 %1 0 . 9 % 2 .7 %1 0 . 3 % 4 .1 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

大変満足 満足 どちらでもない 不満 大変不満 わからない

5.6%

3.2%

5.3%

33.1%

33.5%

28.6%

33.8%

36.0%

30.4%

4.6%

9.2%

9.7%

4.5%

6.4%

8.5%

18.4%

11.6%

17.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の施設

自分の家の最寄の施設以外の、
館山市内の施設

自分の家の最寄の施設 787

910

779

N○余暇活動
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◇現在、主要な移動手段は車となっていますが、将来的に自分で運転できなく

なったときの移動手段に対する不安を感じています。

２．日常の生活行動について
【買い物についての意見】

21（3.8％）○買い物に歩きや自転車で行ける安全な道路

53（9.5％）○地元商店に駐車場がない(館山駅周辺商店街を含む)

55（9.8％）○館山駅周辺の商店街の活性化

66（11.8％）○近くに商店がない

84（15.0％）○不便なバス、将来的に車を運転できなくなった後の移動手段に対する

不安等

意見数出された意見（上位５つ）【総意見数：560】

○全体
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◇安房医師会病院に対する要望が最も多くなっています。次いで、買い物と同様

移動手段に対する不安を感じていることがうかがえます。

２．日常の生活行動について
【病院への通院等についての意見】

24（4.0％）○救急医療体制の充実化

25（4.1％）○近くに病院がない

40（6.6％）○総合病院の設置

55（9.1％）○不便なバス、将来的に車を運転できなくなった後の移動手段に対する

不安等

124（20.5％）○安房医師会病院の機能充実

意見数出された意見（上位５つ）【総意見数：605】

○全体
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◇全体では、市内に楽しめる施設がないという意見が最も多くなりました。やはり、

移動手段に対する不安が上位になっています。

２．日常の生活行動について
【余暇活動についての意見】

19（4.3％）○不便なバス、将来的に車を運転できなくなった後の移動手段に対する

不安等

23（5.2％）○映画館の設置

26（5.9％）○公園をもっと増やしてほしい

44（10.0％）○スポーツ施設やコミュニティ施設があれば良い

70（15.8％）○楽しめる施設がない

意見数出された意見（上位５つ）【総意見数：442】

○全体
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３．施設整備について



16

◇道路・交通施設に関して、十分な満足を得られていないことがうかがえます。特

に、歩道や自転車道の整備に関しては早急な整備・対応が望まれています。

３．施設整備について（道路・交通施設）

1.8% 9 .5 %2 .0 % 1 3 .8 %1 .3 % 33 . 6 %5 . 0 % 28 . 1 %5 .9 % 3 6 . 7 %1 5 . 8 % 2 1 . 7 %3 4 .7 % 1 5 .3 %36 . 7 % 1 3 . 9 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

すぐに整備･対応すべき なるべく早く整備･対応すべき あまり急がなくて良い 現状のままで良い

35.5%

51.2%

33.6%

28.5%

35.6%

35.7%

38.9%

37.8%

15.1%

6.9%

14.8%

17.1%

13.8%

6.1%

12.6%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電車、バスなどの
公共交通機関の利便性向上

歩行者や自転車が安全に通れる
道路の整備(歩道や自転車道)

身近な生活道路の整備
(市道や里道(赤道))

地域をつなぐ幹線道路の整備
(国道や県道)

1,219

1,246

1,285

1,235

N
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26.3%

15.7%

9.4%

31.8%

37.7%

35.2%

24.2%

40.7%

19.5%

28.7%

37.3%

14.3%

16.5%

20.3%

29.0%

13.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ジョギングや散歩ができて、休日に家族で
ゆったり過ごせる大きめの公園や緑地、広場

森林浴やキャンプ、ハイキングなどが
できる自然豊かな公園や緑地

野球場やテニスコートなどがある
運動のできる公園

身近な場所にあって、子供や
高齢者が利用しやすい公園

1,286

1,196

1,215

1,240

N

◇『身近に利用しやすい公園』や『ゆったり過ごせる大きめの公園や緑地、広場』

に関して、整備・対応が望まれています。

３．施設整備について（公園・緑地）

1.8% 9 .5 %2 . 0 % 1 3 .8 %1 .3 % 3 3 . 6 %5 . 0 % 2 8 . 1 %5 .9 % 3 6 .7 %1 5 . 8 % 2 1 . 7 %3 4 .7 % 1 5 .3 %3 6 . 7 % 1 3 .9 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

すぐに整備･対応すべき なるべく早く整備･対応すべき あまり急がなくて良い 現状のままで良い
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42.4%

18.2%

74.8%

51.5%

56.8%

41.5%

42.3%

19.2%

36.9%

31.5%

10.0%

26.4%

2.7%

7.3%

6.6%

6.1%

13.0%

4.3%

5.1%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水質汚染、大気汚染等の公害防止

幹線道路沿いの騒音や振動の対策

救急医療体制の充実

地震や大火等の災害時の避難路や輸送路

浸水やがけ崩れ等の自然災害対策 1,232

1,240

1,292

1,204

N

1,195

◇防災・生活環境に関して十分な満足が得られていないことがうかがえます。特

に『救急医療の充実』の早急な整備・対応が望まれています。

３．施設整備について（防災・生活環境）

1.8% 9 .5 %2 . 0 % 1 3 .8 %1 .3 % 3 3 . 6 %5 . 0 % 2 8 . 1 %5 .9 % 3 6 .7 %1 5 . 8 % 2 1 . 7 %3 4 .7 % 1 5 .3 %3 6 . 7 % 1 3 .9 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

すぐに整備･対応すべき なるべく早く整備･対応すべき あまり急がなくて良い 現状のままで良い
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４．自然環境、歴史･文化資産について
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◇『海岸』や『森林等の緑地』は積極的な保全が望まれています。また、『歴史文

化資産』に関しては積極的な利活用を望む意見が多くなっています。

４．自然環境、歴史・文化資産について

2.6% 11 .6 %2 . 1 % 1 2 . 3 %1 . 1 % 3 8 . 4 %3 . 2 % 3 0 . 9 %5 . 8 % 3 2 . 1 %1 2 .2 % 2 5 . 0 %4 4 . 2 % 1 4 . 7 %3 5 . 4 % 1 5 . 7 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

館山市外の商店

積極的に保全すべき 積極的に利活用すべき(観光等)

他用途に活用すべき(宅地や商業地) 現状のままで良い

36.3%

30.8%

51.0%

53.0%

40.4%

18.6%

25.8%

36.8%

1.7%

17.2%

4.5%

0.8%

21.6%

33.5%

18.8%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

城山や崖の観音などの
歴史文化資産

田畑

森林等の緑地

海岸 1,271

1,232

1,229

1,254

N
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５．市内の景観について
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◇『鏡ヶ浦に沈む夕日、富士山』とする意見が最も多く、次いで『海や海岸線』『城
山公園、館山城』となりました。

５．市内の景観について

59(4.4%)○房総フラワーライン

111(8.3%)○城山からの眺望

167(12.4%)○城山公園、館山城

196(14.6%)○海や海岸線

513(38.2%)○鏡ヶ浦に沈む夕日、富士山

意見数良いと思う景観（上位５つ）【総意見数：1,344】

◇『海岸のゴミや沿岸の建物』が最も多く、ほぼ同数で『国道127号～410号にお
ける雑草』となりました。

94(7.9%)○北条海岸の景観

108(9.1%)○道路上のゴミや沿道の荒地等

143(12.1%)○屋外広告物や電柱

168(14.2%)○国道127号~410号における雑草
170(14.3%)○海岸のゴミや沿岸の建物・構造物(海の家やテトラポット等)
意見数悪いと思う景観（上位５つ）【総意見数：1,186】
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６．都市計画マスタープランへの参加意識について
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６．都市計画マスタープランへの参加意識について

14.7%

30.6%

43.0%

11.7%

計画段階から積極的に参加したい

地区別懇談会等で計画案に対して積極的に意見を述べたい

参加する意思はない
その他

Ｎ＝1,123

◇『計画段階から積極的に参加したい』、『地区別懇談会等で計画案に対して積
極的に意見を述べたい』といった、何らかの形で参加したい人と、『参加する意
思はない』人が拮抗しています。



25

７．将来、望まれるまちのイメージについて
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132(7.9%)○若者が住めるまち

85(5.1%)○医療・福祉が充実したまち

72(4.3%)○活力のあるまち

68(4.0%)○自動車中心からの脱却(公共交通の利便向上、歩けるまち)
65(3.9%)○商店街の活性化

47(2.8%)○暖かい心やモラル等、市民意識が高いまち

138(8.2%)○働く場があるまち

233(13.9%)○自然を活かしたまち

240(14.3%)○観光都市

253(15.1%)○誰もが住みやすい町

意見数出された意見（上位10）【総意見数：1,680】

◇『誰もが住みやすい』『観光都市』『自然を活かしたまち』が多く、次いで『働く場

があるまち』『若者が住めるまち』となりました。

６．将来、望まれるまちのイメージについて


